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ЗЛОЧИНИ НА ГРУНТІ НЕНАВИСТІ ЯК ЗАГРОЗА ГРОМАДЯНСЬКІЙ БЕЗПЕЦІ СУСПІЛЬСТВА 

Життя сучасної людини (та й суспільства в цілому) насичене масою ідей, поглядів та переконань. Для 
формування демократичної правової держави вкрай важливо, щоб кожен член суспільства з повагою ста-
вився до чужих ідей, думок та поглядів, тож необхідно, щоб люди розумілися на таких поняттях як «толе-
рантність» та «нетерпимість». 

Толерантність – повага, прийняття і правильне розуміння багатого різноманіття культур нашого світу, 
наших форм самовираження та способів прояву людської індивідуальності. Передусім толерантність пе-
редбачає терпиме ставлення до чогось. Ще у ХVIII ст. французький філософ-просвітитель Франсуа-Марі 
Вольтер сказав свою знаменну фразу: «Ваша думка для мене глибоко ворожа, але за Ваше право вислови-
ти її я готовий віддати своє життя». Адже для того, щоб людство успішно розвивалось, потрібно не тільки 
знаходити спільні точки зору, а й без агресії сприймати думки інших. 

Нетерпимість –небажання і невміння терпимо ставитися до кого-,чого-небудь.  Нетерпимість – це не-
здатність особи мислити за межами своїх переконань. Ми можемо розділити прояви нетерпимості на дві 
категорії: усвідомлюваній неусвідомлювані. У більшості людей нетерпимість може бути прихована – вони 
мовчки переносять своє невдоволення, в інших –виражатися у відкритій формі, а ще інші просто намага-
ються не помічати проблеми.  

Однією з форм нетерпимості виступають злочини на ґрунті ненависті (злочини на ґрунті упередженос-
ті), що несуть небезпеку не лише одній особі (безпосередній жертві), а й суспільству в цілому, оскільки 
посягають на громадянську безпеку суспільства.  

Відрізняються вони від інших злочинів мотивом, яким керується правопорушник та наслідками. Мотив 
злочинів – упереджене ставлення до певної групи осіб, об’єднаних за національною,  гендерною чи іншою 
ознакою. Люди можуть зазнавати нападів внаслідок своєї расової належності, віросповідання чи сексуаль-
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ної орієнтації. Наслідками (окрім безпосередньо нанесеної шкоди) є страх наступних нападів та ще біль-
шого насильства, жертва може отримати психологічну травму та страждати від того, що не може змінити 
ті ознаки, через які на нею напали. Тому такі злочини повинні ретельно досліджуватись і розкриватися, 
щоб злочинці не продовжували і далі свою діяльність. Відсутність належного реагування може стати сиг-
налом для зловмисників про те, що їм ніхто не заважає і далі продовжувати свої протизаконні дії.   

Злочини на ґрунті ненависті в більшості не здійснюються ізольовано, вони є демонстрацією упередже-
ного ставлення, яке може охопити широке коло осіб. Майже кожний злочин, передбачений кримінальним 
кодексом, може містити ознаки злочину на ґрунті ненависті. Суб’єктом злочинів на ґрунті ненависті може 
бути як одна особа так і декілька. Безкарність винних у злочинах сприяє розвиткові та зростанню насилля 
в країні. Такі діяння можуть підривати єдність суспільства та викликати розпад окремих громад. 

В Україні, як і у всіх країнах світу, такі злочини мають місце. Однак представники правозахисних ор-
ганізацій заявляють, що в нашій країні не відбувається ефективне розслідування злочинів на ґрунті нена-
висті та судовий розгляд випадків насильства, а майже більша половина потерпілих не звертаються до 
правоохоронних органів. Зокрема, за 2015 рік було зафіксовано 10 випадків насильницьких дій на ґрунті 
ненависті, в результаті яких постраждало 17 осіб. Серед них було 13 іноземців, а також громадяни Украї-
ни таджицького та єврейського етнічного походження. Прояви насилля мали місце в таких містах як: Оде-
са, Київ, Харків, Дніпропетровськ (Дніпро). 9 потерпілих звернулись до правоохоронних органів, одна 
справа була закрита а 7 потерпілих відмовились звертатись до правоохоронних органів, не сподіваючись 
на допомогу чи побоюючись погіршення свого становища [1]. 

Отже, щоб запобігти злочинам, які здійснюються на ґрунті ненависті, кожна людина у суспільстві, і 
тим більше професійний юрист, має дотримуватися таких основних принципів: 

- бути готовим до того, що всі люди різні;
- навчитися сприймати людей такими, якими вони є, не намагаючись змінити в них те, що нам не по-

добається; 
- цінувати в кожній людині особистість і поважати її думки, почуття, переконання незалежно від того,

чи збігаються вони з нашими. 
Щоб уникнути конфліктів, кожний громадянин нашої країни має сформулювати в собі толерантність як 

рису характеру, оскільки саме толерантність значною мірою визначає рівень морального, правового та 
суспільно-політичного розвитку суспільства. 

Література 
1. Чи існує проблема расизму та антисемітизму в Україні? // Міжнародний фонд Відродження 11 лис-

топада 2015 р. [Електронний ресурс] - Назва з екрану.– Режим доступу:http://www.irf.ua/allevents/news/ 
chi_isnue_problema_rasizmu_ta_antisemitizmu_v_ukraini/ 
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